

# Славный путь металлурга

Василий Иванович Дуля – человек в нашем городе известный. Вся его трудовая жизнь была посвящена работе в металлургическом цехе медно-серного комбината. Его многолетний, безупречный труд отмечен высокими наградами.

Несмотря на то, что он уже много лет находится на заслуженном отдыхе, многие медногорцы и сейчас тепло вспоминают о человеке большого трудолюбия. Недавно мы встретились с ветераном, и Василий Иванович рассказал:

– Приехал я учиться в Медногорск из Новосергиевского района 17-летним парнем в июле 1947 года. Прибыло нас на станцию «Медная» 13 мальчишек. Все поступали в «ремеслуху», так раньше в просторечии называли ремесленное училище №4.

Самое первое и яркое впечатление о Медногорске у меня связано с запахом свежего хлеба. Помню, как вышли мы на привокзальную площадь, и лёгкий ветерок донёс до нас чудесный запах свежевыпеченного хлеба, которого мы вдоволь никогда не ели. Позже я узнал, что напротив, за железнодорожной линией, на улице Комсомольской, где сейчас построено общежитие, находится хлебозавод. А тогда, вдохнув сладкого запаха, подтянув животы, мы с ребятами пошли пешком по железной дороге к РУ№4, что находилось на территории Медногорского медно-серного завода. Помню, как по дороге изрезали ноги об острые камни, коими была усыпана железка. Обуты в тапки были только трое из нас, остальные – босые. Педагог, что вела нашу группу, объяснила нам, что камни эти – отходы металлургического производства, шлак.

Стать я решил металлургом, привлекала меня эта профессия, тем более телосложения я был подходящего – крепкого.

Буквально сразу мы приступили к учёбе и практике. Три дня учились, три дня трудились. Рабочих рук на производстве не хватало, и нам всем нашлась работа.

Сразу после учёбы меня взяли в медеплавильный цех горновым. Работали в три сме-

ны, нагрузка была огромная, но мы справлялись, так как были молоды. Жил я в общежитии на Кирова, на работу и зимой и летом ходил пешком.

Медно-серный комбинат сразу стал для Василия Ивановича родным и дорогим на всю жизнь. Тут он окреп и возмужал. Стал прославленным металлургом. 12 января 1959 года комсомольско-молодёжная бригада В.И.Дули стала первой на предприятии и в городе бригадой коммунистического труда.

Наградой Василию Ивановичу стала поездка в 1960 году в Москву на Всесоюзное совещание передовиков. Несколько незабываемых дней в столице. Знакомства с интересными людьми. экскурсии по достопримечательностям главного города, выступление первого секретаря ЦК КПСС Н.С.Хрущёва.

– Часто вспоминаю своих товарищей по работе Владимира Михайлова, Николая Королькова, Михаила Порошина, Василия Воронкова, некоторых уже нет в живых. Хорошо мы работали и отдыхать умели. Выезжали всей сменой на автобусах с семьями на Сакмару и Урал, купались, рыбачили. Во всём поддерживали друг друга и помогали.

Тут же, на комбинате, познакомился Василий Иванович с замечательной девушкой, будущей женой Верой Карамышевой. Вера Владимировна работала на участке крановщицей. Поженились, и идут рука об руку уже 62 года. Воспитали хорошую дочь. Сейчас она живёт и работает в Челябинске. Ежегодно навещает родителей. Радость семье Дули



доставляют успехи внучки и правнучки.

В свои 89 лет металлург Василий Дуля выглядит замечательно. Высокий, статный, улыбчивый. Говорит, что секрет его долголетия, наверное, в том, что не имеет вредных привычек и любит жизнь.

Вера Владимировна хвалит мужа:

– Когда мне нездоровится, он во всём помогает, порядок в доме поддерживает, ходит в магазин и аптеку.

Сам Василий Иванович часы отдыха проводит за чтением газет и просмотром новостей. Часто вспоминает военное детство. Как приходилось мальчонкой много и тяжело работать на сенокосе, колхозных полях и огородах, ухаживать за скотиной. Дружит с соседями.

А 30 января руководство комбината пригласило Василия Ивановича на торжественное мероприятие – юбилейную плавку, в которой приняли участие сразу несколько поколений металлургов.

Лариса ЛАПШИНА.

*На снимках: В.И.Дуля; члены молодёжной бригады коммунистического труда, в центре - В.И.Дуля. Фото из архива музея ММСК.*

## ДЛЯ СПРАВКИ:

Василий Иванович ДУЛЯ родился в 1930 году. После окончания ремесленного училища №4 в 1949 году работал горновым, с 1955 – старшим плавильщиком, с 1979 – мастером основного производства металлургического цеха медно-серного комбината. В 1958 году Василий Дуля возглавлял комсомольско-молодежную бригаду, которая стала первым в городе коллективом коммунистического труда. В 1960 ему присвоено звание «Почётный металлург». В 1963 году Василий Иванович Дуля стал членом КПСС. Награждён орденами Ленина и Октябрьской Революции. 4 апреля 1980 года Дуле присвоено звание «Почётный гражданин Медногорска».

